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令和６年７月２８日 

作成：風早北部地域ふるさと協議会 

防犯防災部 

 

第３回防災活動に関する意見交換会･議事録 

 

◆ 開催日時：令和６年７月 27 日(土) 午前 10 時 00 分～午前 11 時 45 分 

◆ 会  場：沼南近隣センター２階 学習室１･２ 

◆ 出席団体：箕輪区･五條谷区･新舟戸町会･井堀内町会②･追花町会･柏東パー

クホームズ管理組合②･中の橋町会･緑台町会②･舟戸町会･沼南エリカマン

ション③･大島田区･塚崎区②･塚崎二丁目自治会･塚崎三丁目自治会･大津ケ

丘三丁目町会･大津ヶ丘四丁目町会･サンパワー区管理組合･大津ケ丘第一住

宅管理組合･同第五住宅管理組合⓶･グランシテイ大津ケ丘管理組合･塚崎パ

ークヴィラ自治会②･リバティーヒル柏自治会･手賀の杜自治会②･大津ヶ丘

中学校･大津ヶ丘第一小学校･同第二小学校･風早北部小学校 以上 27 団体

／36 名…〇数字は２名以上参加者数 

オブザーバー参加：柏市沼南近隣センター２名 

本会議ご欠席の団体：大井区大木戸町会･大津ケ丘一丁目町会･同二丁目町会･大

津ケ丘第三住宅管理組合･同第四住宅管理組合･プロムナード大津ヶ丘管理組

合･風早中学校 

◆ 議事録（案）： 

１． 防犯防災部長冒頭あいさつ 

5 月 25 日の第１回会合、6 月の防災講習会の内容を踏まえ、今回の会議

では、今秋の地域防災訓練実施に向けての検討を開始させていただく。 

具体的に本日は、当会が推奨する防災訓練の内容（防災講習会及び第２回

理事会でもご案内済みの内容）を改めて提示させていただきます。 

災害発生後の行動は、平時の訓練以上のことは決してできません。まして

実践的な訓練をやっていない場合、発災時にはかなり厳しい生活を強いら

れる状況に陥り、相応の住民犠牲者が出ることも覚悟し、本日提示します

訓練につき是非前向きに検討をお願いします。 

２． 協議内容 

(１) 第１回会合議事録案の確認     了承された内容は「案」を外し HP 掲載 
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(２) 第２回会合「防災講習会」結果概要の報告内容を提示（配付資料と共に

今後当会 HP に掲載）。 

(３) 本日の協議  

① 当会推奨の防災訓練内容の説明 

第２回会議（防災講習会）及び第２回理事会で防犯防災部長から案内

してきた訓練内容、シェイクアウト訓練実施の住民への呼び掛け、安

否確認訓練では不在または応答の無い世帯の組織全体での把握、安否

確認訓練結果をトランシーバーで行政へ報告、避難移動は住民任せに

せず、高齢者等要介助住民避難にも配意、避難所開設初動として今回

避難所開設手順書の作成を各避難所別にお願いした。 

② 今期の避難訓練実施の協議（分科会形式） 

各グループに松葉町内３学校避難所開設手順書の資料を２部配付。

各グループの調整代表者、同補佐、書記（出来れば複数）選出しての

協議運営を依頼し、各分科会にその協議結果の記録を依頼した。 

協議終了後は、各グループの書記による協議事項の記録メモを当部

事務局に提出いただき、次回の協議に繋げられるようにした。 

③ 避難所開設手順書（仮称）の作成の検討（分科会形式） 

同上（各グループの書記ご担当者メモによる） 

(４)その他 

・上記(3)-②の結果を踏まえ今期の防災訓練予定アンケートへの回答を

次回会合当日（8 月 31 日）まで当部へ提出いただくよう依頼した。 

・当会会合配付資料増刷要望について配付資料に沿って案内した。 

・当会発信防犯防災ニュース紙面等増刷要望について（同上） 

・次回は８月３１日土曜日午前中（２階学習室）上下水道局説明を含む 

 別添の次回会議開催案内を参照願います。 

・なお、書類ファイリングフォルダーのご要望を本日(7/27)までに頂き 

ました計 6 名の皆さんには、次回(8 月 31 日)の会議議場で現物をお 

渡しします。またそれ以外の方でもご要望あれば関係書面記載のとお 

り９月 13 日までを締め切りにご要望を承ります。 

 

《出席者からの意見や要望事項と当部事務局の応答》 

【塚崎二丁目自治会】避難所移動訓練につき、自組織でその訓練実施の合意形成
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が未了である中での本日の分科会協議は困難である。 

【当部応答】昨年度まで本訓練をご経験されている団体の皆さんも少なくない

中でのことであり、貴団体のように避難場所を異にする場合は、改めて自組織内

で協議され、学校避難訓練に参加されるかを協議いただき、改めて次の本会議に

て結論を出していただきたい。 

【塚崎区】今回提示された松葉町の手順書につき、加工できるような原稿は共有

できないか。ゼロからの作成は作業負担が大きい。 

【当部応答】松葉町ふるさと協議会には本件の原稿（加工可能なデータ）の共有

につき照会してみるが、個人的にコピペは避けてオリジナルな内容での作成を

皆さんには期待したい。 

【塚崎パークヴィラ自治会】今回提示された松葉町の手順書の内容でいいのか

どうかの判断も難しいと感じている。例えば柏市や他の自治体の同種資料を参

照するようなことは出来ないか。 

【当部応答】市にはその旨で以前紹介したが、市民に共有できる内容はないとの

回答をうけた。 

【大津ケ丘三丁目町会】そんなことはあり得ないと思う。柏市には必ず各避難所

に関する手順書の資料はあると考えるがどうか。 

【当部応答】私は市からそのように回答を以前得ており、これ以上の回答はいた

しかねる。どうしてもとのご意見であれば直接市に掛け合っていただきたい。 

【塚崎区】区長として改めて市には掛け合ってみたい。ところで、今回の個別協

議分科会での役割（代表者･補佐･書記）は本日限りのことか？ 

【当部応答】次回、次々回（８月と９月の本会合）も同様の形式での会議運営と

当部内では考えているが、団体によっては今回の協議内容を自組織に持ち帰り、

その結果、合同訓練には参加しない場合があるかもしれない（即ちその団体は本

分会協議にも今後は不参加となる可能性がある）ので、その点はお含みいただき

たい。 

 

以 上 

 

 


